 «Біобібліографічна Кулішіана: сторінками 
періодичних видань 19 століття»

Серед періодичних видань кінця 19 століття значну роль в суспільному і культурному житті зіграв історико-етнографічний часопис «Киевская старина», який виходив з 1882 по1907 роки. На сторінках журналу зустрічається декілька цікавих публікацій про П. Куліша.
	Так, у 61 томі за 1898 рік кн.3 у розділі «Документы, известия и заметки» у статті під назвою «Предки П. А. Кулиша» зібрано інформацію про родовід письменника. На основі архівних джерел подаються відомості про його найближчих родичів.
	Автор пише: «Кулиш был родом из глуховского местечка Воронежа, где его предки изстари жили в ряду местных козаков. Известность этих предков, по бумагам достигает 1710 года.»
	Рідний брат Пантелеймонового діда Яків звернувся до новгород-сіверського депутатського зібрання з проханням надати йому дворянський титул. Справа в тому, що предки Куліша носили не настільки поважні чини, що «потомки их во дворянство не могли попасть, хотя об этом очень заботились. Дворянства этого предки Кулиша усиленно искали, наравне со своими современниками и в следах своих поисков оставили нам кое какие о себе сведения, нелишенные исторического интереса.»
	Документів було знайдено небагато. Перший з них, датований 1710 роком, містить в собі інформацію, що Кулішів прапрадід військовий товариш Михайло Кулішенко отримав у заставу майно воронізького мешканця. Інший від 1759 року підтверджує обрання сотенним отаманом Якового батька – Івана Куліша. Третій є указом про відставку 1781 р. з посади курінного отамана, яку посів у 1773р., самого Якова. Згідно з цим документом, курінним отаманом у Воронежі був Іванів старший брат Дем’ян, який у цьому званні й помер.
	Яків з відставкою отримав чин сотенного старшини, а його брат Андрій (дід Пантелеймона), був рядовим козаком. Андрій був одружений із Єфимією, дочкою Григорія Латиша, і мав дітей Олександра і Романа.
 	В Олександра Андрійовича Куліша було два сина: Микола 1803р. н. від першого шлюбу і Пантелеймон 1819 р. н. від другого шлюбу з Катериною Іванівною.
	Грунтуючись на поданих документах, було ухвалено внести Кулішів у дворянську родословну книгу і видати грамоту.
	Однак ця постанова не була підтверджена геральдією, тому «Кулиши могли впоследствии считаться  лишь личными дворянами да и то, согласно закону, при наличности у каждого лица хотя бы первого из табели о рангах чина». Згідно з Імператорським указом Миколи I, батько П. Куліша уже писався козаком.
	Наведені документи, якщо не доводять дворянства П. О. Куліша, то у всякому разі встановлюють його зв’язок з тим народом, над вивченням якого Куліш працював багато років.
	До вашої уваги ще одна публікація в журналі «Киевская старина» за 1897 рік, книга 5  «Юные годы П. А. Кулиша». Автор особисто був знайомий з Кулішем, вони разом навчались.
	Дитинство Пантелеймона пройшло на хуторі, про який він писав у спогадах ...«Кругом нашого хутора не было ни одного значительного имения, которого владелец был бы знаком с культурной жизнью большого города…Отец мой, как и его соседи, были прямые потомки тех козаков, которые приобрели право дворянства, не усвоившие себе привычек образованной жизни». Пантелеймон був улюбленцем матері, смерть якої стала для нього непоповною втратою. Батько його любив, «но утомлял чтением переплетеного в кожу Державина и арифметическими задачами»…
	У 10 років Куліш стає учнем Новгород-Сіверського повітового училища. Жив він на квартирі батькової знайомої – офіцерської вдови Хлопотихи. Це місце, порівняно із зеленим, веселим хутором, де народився і ріс Пантелеймон, навіювало сум, наповнювало його відчуттям, що дитинство вже минуло і попереду невідане нове життя.
	Хлопець швидко виявив свої здібності до навчання. Його відразу було зараховано до першого класу, минаючи підготовчий.
	8 жовтня 1833 року Пантелеймон вступив до Новгород-Сіверської гімназії, де він також успішно навчався. Між тим, автор згадує, що «наш Кулиш увлекшись живописью и сочинительством, не мог успевать в науках и окончил свое гимнастическое образование 5 классом».
	Звільнившись із гімназії, Пантелеймон Олександрович не повернувся до батька. Він займався приватним репетиторством, щоб заробити гроші для вступу в університет.1837-1839 – П. Куліш відвідує лекції в Київському університеті на правах слухача. У40-х роках працює вчителем у Луцьку, потім у Києві. У 1945році стає членом Кирило-Мефодіївського братства. Згодом переїжджає до Петербурга, де викладає в університеті російську мову іноземним студентам.
	На початку 1847 року Куліш отримує відрядження до Польщі для вивчення мов, «но до отъезда он завернул в Малороссию и женился в хуторе Мотроновке на сестре свого университетского товарища Александре Михайловне  Белозерской и с молодой супругой отправился в путь через Варшаву».
Та в Варшаві був заарештований через зв’язок з Кирило-Мефодіївським братством і засланий до Тули, де пробув біля 4-х років. 
	Більше інформації про життя та творчість П. Куліша ви зможете дізнатись з бібліографічного списку літератури «Апостол української ментальності» на офіційному сайті наукової бібліотеки ГНПУ у розділі «Бібліографія».
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